

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-5. emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 122 fillér.

Élénk harcok a nyugati fronton. A németek fölénye a légi-csatában.

A semleges sajtó is beszámol a monarchia csapatainak a Piavénál történt visszavonulásáról és álláspontja teljesen meggyezik azzal a felfogással, amelyet a mi vezérkarunk vall. Nem az olaszok állították meg a mi vitéz katonáinkat — akiknek szellemét különben még egy olasz lap is dicséri — hanem a Piave égháborútól felduzzadt árja. Éppen-séggel nem meglepő, ha Cuchvill az égháborút megteszi mindjárt az olaszok döntő győzelmének, mert Anglia szövetségesei a maguk erejétől ugyan nem várhatnak döntő győzelmet, legfentebb csak égháborútól. De ilyen égháboru aligha fog bekövetkezni.

Egyébként az olasz fronton nincs különösebb ujság. A nyugati harctéren folynak élénkebb harcok. Ott a németek még olasz foglyokat is ejtettek kisebb számmal. Na, de nem is sokan lehetnek ott az olaszok. Alighanem nagyobb részben mind visszatértek az olasz frontra. Egyelőre nem csinálnak ott sem semmit. Várnak, valószínűleg megint egy újabb égháborura. Azonban jól már ez sem jöhet nekik!

A háboru újabb eseményeiről az alábbi távirati tudósításokat kaptuk:

A vezérkar jelentése.

Budapest, június 29. Zensonnal és Noventa di Piavénél ellenséges felderítő osztagok megkísérelték a folyón való átkelést. Egyébként mindenütt váltakozó erősségű tüzérségi tevékenység.

Németország harcai.

Ludendorff első főtiszálmester jelentése.

Berlin, június 29. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Lystől északra az élénk tüzelést az angolok gyalogsági támadása követte. A Nerrys ellen intézett harci roham nagy veszteséggel omlott össze. A harci terület közepén az ellenség benyomult Venisberovillbe de a készülség ellentámadása megállította és a helység nyugati szegélyén túl vetette vissza. Nerrystól északra a támadás tűzünkben meggyusult. A többi

harcvonalon az élénk tüzérségi tevékenység a reggeli órákban esőkent. Bouvoytól délnyugatra az ellenségnek erősebb előretöréseit visszavertük és felderítő osztagait több ízben visszautasítottuk. A német trónörökös hadserege: Az Aisnétől délre erős tüzhatalás után a franciák támadtak. Amblenynél heves küzdelem után visszavertük őket. Cutryin túl sikerült az ellenségnek teret nyerni, azonban ellentámadásunk a helység mindkét oldalán levő magaslatokra vetette őket vissza. Az ellenségnek az a kísérlete, hogy páncélos gépkocsikkal vigye előre a gyalogsági támadást, meggyusult. A Viller Colteresi erdőben a menekülő ellenséget eredeti állásába dobtuk vissza és foglyokat ejtettünk. A légi harcban az ellenség súlyos veszteséget szenvedett, 19 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Udet hadnagy 35. Löwenhardt hadnagy 30. győzelmét aratta. Reimstől délnyugatra egy kisebb méretű vállalkozással 90 olasz fogtunk el. Ludendorff.

Amerikaiak a háboruban.

Rotterdam, június 29. Az amerikai hatóságok meghívták a semleges sajtó képviselőit, hogy tekintsék meg Amerikának Franciaországban folyó nagyarányú háborus előkészületeit. A Dayli Rotterdamische Courant tudósítja azt írja, hogy amit Franciaországban látott meggyozte arról, hogy most kezdődik a háboru amerikai periódusa. Minden jel arra vall, hogy a francia-amerikai szövetség sokkal bensőbb, mint az angol-francia. A franciák a legnagyobb lelkesedéssel viseltetnek Amerika és szövetségesei iránt.

A németek fölénye a légi harcokban.

Berlin, június 29. A sajtóhadiszállásról érkezett jelentések szerint a nyugati fronton élénk légi tevékenység mellett a legutóbbi három napon különösen nagy sikerrel működtek a német repülők. Míg mi csak kilenc repülőgépet, a védőágyuk tűzében egyet és három kötött léggömböt veszítettünk, addig repülőkünk negyven légi győzelmet arattak és pedig huszonötöt egy napon, június 27-ikén. Védőágyuink tűzében nyolc ellenséges repülőgép zuhant le és öt kötött léggömböt lőttünk.

Aratógépek, fűkaszálók, szénagyűjtők, Bächer acélekék, Unikum Drill vetőgépek, kézi-darálók, míg a készlet tart kaphatók

Ráhmer Sándornál

Debrecen, Pi. c-u. 48., a Dréher mellett.
Bächer-Melichár gépgyárak fióktelepén.
Aratógépszerelők felvétetnek.

A volt cárt nem gyilkolták meg.

Moszkva, június 29. A jekaternisburgi végrehajtóbizottság elnöke által aláírt s e hó 24-ikén kelt távirat szerint a cár meggyilkolása közönséges provokációs hazugság.

Esti jelentés.

Berlin, június 29. A Wolff-ügynökség jelenti este: A harctereken nincs ujság.

Tanácskozás Páris sorsáról.

Gené, június 29. Párisban Poinecaré elnököt nagy haditanácsot tartottak, amelyen Páris sorsáról fontos határozatokat hoztak.

Ausztria élelmezése.

Bécs, június 29. Minthogy a jelenlegi élelmezési helyzet megoldhatatlan nehézséghez vezetett, a király levelet írt Vilmos császárhoz, amelyet június 24-ikén Fürstenberg Egon herceg adott át. Ezután a császár utasítására a főhadiszállás erre illetékes hivatalában megbeszélést folytattak, amelyben Windischgrätz magyar közlelmezési miniszter is részt vett. A két uralkodó által kezdeményezett tárgyalások meggyezéshez vezettek abban az irányban, hogy az új aratásig az összes gabonakészletet milyen közös terv szerint használják fel?

Légi harc Páris felett.

Páris, június 29. Néhány ellenséges repülőgép tegnap este Páris felé repült. A védőágyuk heves tüzeléssel fogadták. Néhány bombát dobtak le. Eddig azonban nem érkezett hír arról, hogy emberéletben kárt tettek volna.

Az Aland-szigeti erődök lebontása.

Stockholm, június 29. Hivatalosan közlik, hogy Svédország, Finnország és Németország között megállapodás jött létre, amelyek szerint a Aland-szigeteken épített erődöket lebontják.

Ukránia külön hadserege.

Kiev, június 29. A Rabocsaja Gazeta jelenti, hogy az ukrán hadügyminiszterium véglegesen kidolgozta az ukrán hadsereg felállításának tervét. E terv szerint nyolc hadtestet állítanak fel. Az ujoncokat ősszel hívják be, de csak azokat, akik nem szolgáltak az orosz hadseregben.

Hogy történt a visszavonulás a Piavénál? A semleges sajtó jelentése.

A semleges sajtó is behatóan foglalkozik a monarchia csapatainak a Piavénál történt visszavonulásával. Tudósításokat az alábbiakban ismertetjük:

Bera, június 29.

A Szent Gallenben megjelenő Ost-Sveic című lap az olasz front katonai helyzetét megbeszélő cikkében a következőket írja:

A Kraffa-szorosban, a Brenta és a Piave között, az osztrák-magyar csapatok öt kilométernyi mélységben nyomultak be az olasz állásokba. Június 15-ikén délután rettenetes zivatar keletkezett az osztrák-magyar tartalékok nem találták meg az utat, míg a helyzetet jól ismerő olaszok beékeltek magukat az osztrák-magyar csapatok közé úgy, hogy azok kénytelenek voltak kiinduló pontjukra visszahátrálni. A tengerig terjedő síkságon a Piave a két hadsereget elválasztotta egymástól. A beérkezett hírek szerint három átjárót lehetett az 1000 méternyire megduzzadt hegyi folyamán megállapítani. Hogy az átkelés mégis sikerült, csodának nevezhető és mindenesetre elsőrangú haditény.

Basel, június 29.

A Baseler Nachrichten az olasz harc-tér helyzetéről és az osztrák-magyar offenzíva ideiglenes félbeszakadásáról ezeket jelenti:

— Az olaszok valamely úton megtudták a bekövetkező támadást, mely erős ellentállásra talált. Mégis sikerült a nehéz folyó-átkelés és az olaszoknak nagy erővel tett kísérlettel, hogy József főherceg és Wolff vezéreztetésű csapatait a

Forrongások Oroszországban.

Bécs, június 29. Szibériából Moszkvába érkezett jelentések közlik azt a hírt, hogy Schistel népbiztos közvetítésével a bolsevik és a cseh-szláv csapatok között fegyverszünet jött létre. Schistelt a délszlávok azután elfogták és egy parlamentairevel Omszkba küldték. A szibériai vasúti állomásokért a harc még hevesen folyik.

Koppenhága, június 29. Csaknem valamennyi, éjjel érkezett távirat azt bizonyítja, hogy az orosz ellenforradalom tényleg kitoróban van. Arról is hír érkezett, hogy a bolsevik kormány már megbukott és hogy Kornilov és Kaledin német csapatok segítségével elfoglalta Moskvát. Nikolajevics Miklós nagyherceget — hír szerint — cárrá kiáltották ki, Lenin és Trockij elmenekült.

Miklós cár meggyilkolása Dániában, melynek uralkodója közel rokoní viszonyban van az orosz cári családdal, nagy hatást keltett és közönséges orgyilkosságnak tekintik, melyre még méntég sincs. (Ezt újabban megcáfolták.)

Nagy jelentőséget tulajdonítanak annak a washingtoni jelentésnek, mely szerint a tokiói kormány elutasította az ententének azt a felszólítását, hogy Japán vonuljon be Szibériába.

Kerenszki, aki Londonban van, a Petit Parisien tudósítójának beszélgetés közben azt mondta, hogy az orosz nép nem akarja Németország igájába hajtani fejét és hajlandó az entente-tal együtt újra ki- lépni a porondra. Ha az entente segít rendet teremteni Oroszországban, Németország ismét kénytelen lesz az orosz katonai erővel számolni.

Kiev, június 29. Magyar Távirati Iro-

Piavén tundra visszavessék, meghusultak. Tehát kétségtelen, hogy a támadásoknak taktikai sikerük volt. Azonban a Piave nyugati partján levő hadseregvezérek helyzete még nagyon rossz volt és a magas vízállás miatt mind nehezebbé váló utánépítési viszonyok miatt nem lehetett szó, hogy a további stratégiai célokat kövessék.

Genf, június 29.

A Corriera dela Serra című (olasz) lap azt írja, hogy az olaszoknak óvakodni kell attól, hogy a Piavén túl törjenek az osztrák-magyar hadseregre. Az utóbbi napok harcát az egész fronton arra mutatnak, hogy az ellenség nagyon erős és csapatai a legkínzóbb harc szellemével vannak áthatva. De ezenkívül az olaszoknak a Piavén való átkelése az ellenségnek egy oldalozó támadása következtében a legveszedelmesebb stratégiai helyzetet teremtene és a hegyvidék felől még csak rontaná az olaszok pozícióját. Ilyen körülmények között a szövetségeseknek az a kötelessége, hogy az egységes front jobb szárnyát a legerősebben és pedig amerikai csapatokkal megerősítve támogassák.

Berlin, június 29.

A Localanzeiger Cuchrill beszédéhez a következőket fűzi:

— Cuchrill nagyon merészet állít, mikor az olaszok döntő győzelméről mer beszélni. Hiszen az egész világ tudja, hogy a monarchia csapatai mélyen ellenséges területen belül állanak és egyszerű visszavonulást hajtottak végre azokból az állásokból, amelyekben nem az olaszok hanem a Piave árja veszélyeztette őket.

da jelenti: A Kievskaja Misl jelentése szerint a népbiztosok tanácsa Omszkból a következő táviratot kapta: Az ideiglenes szibériai kormány nem szándékozik Szibériát Oroszországtól teljesen különválasztani és Oroszországot az éhínségnek kitenni. A szibériai kormány felajánlja a szovjet-kormányának, hogy vele tárgyalásokba lép európai Oroszországnak élelmiszerekkel való ellátása tárgyában. Az élelmiszerezellátás azonban lehetetlen lesz, ha a szovjet-kormány az új szibériai kormányt nem ismeri el és csapatokat küld a szibériai szovjetek visszaállítására céljából. Erről Oroszország egész lakosságát értesítjük és megjegyezzük, hogy immár csak a szovjetektől függ, hogy az országot az éhínségtől megmentsék. Ljahovics, az ideiglenes kormány megbízottja, Ivanov ezredes, a szibériai hadtest parancsnoka.

Berlin, június 29. Idevaló lapoknak táviratozzák Genfből: Kerenszki már előbb Londonban tartózkodott, még mielőtt a munkáskongresszus megnyílt. Senki sem tudott jelenlétéről, míg egyszer csak váratlanul megjelent azon a lakomán, amelyet Branting tiszteletére rendeztek. Azt híresztelik Londonban, hogy Kerenszki az angol kormány meghívására jött oda és fontos politikai megbízással akar Párisba és Newyorkba utazni.

Genf, június 29. Az entente-barát oroszok ligája memorandumot nyújtott át a francia kormánynak, amelyben azt kéri, hogy az entente küldjön csapatokat Oroszországba a bolsevikiek ellen. A memorandum három csapatai orosz területre nyomulhatnának: Archangelszken, Szibérián és a Kaukázuson át. A memorandum aláírói között van Izvolszki, Ignatiev és több orosz tábornok.

Újabb hadikölcsönjegyzések Debrecenben.

A nyolcadik hadikölcsön jegyzése is nagy érdeklődés mellett folyik. A hadikölcsönkötvények iránt nagy a kereslet a debreceni pénzügyintézeteknél s a közönség egyre szívesebben veszi igénybe a hadikölcsönbiztosítás célszerű formáját is. A nyolcadik hadikölcsön tehát minden jel szerint itt is nagy sikertűnek ígérkezik. Az újabb, nagyobb jegyzések a következők:

Az ABHÉI takarékpénztárnál újabban a következő nagyobb hadikölcsönjegyzések esz- köztül: 100,000 K-t jegyezték: H. Bószorményi Városi takarékpénztár saját tőkéjére részben 30,000 K-t jegyezték: Debr. ref. Collegium 20,000 K-t jegyezték: Debreceni Állami Jend. ut. Állami Városi 20,000 K-t jegyezték: Magyar Országos Biztosít. Intézet 10,000 K-t jegyezték: Fürst Odón. 10,000 K-t jegyezték: Debrecen-Nyirbátori vasút, Debrecen-Hajdúmentési vasút, Debreceni helyieredeti vasút, Szent József és testvérei kegyélyár. St. S. G. 10,000 K-t jegyezték: dr. Greg Béla főhadnagy hadbíró, Magyar-francia biztosító intézet, 30,000 K-t jegyezték: Kőszegi Károly, 25,000 K-t jegyezték: Ungvári Miklós, Tóth, Reményik és testvérei, 20,000 K-t jegyezték: Nagy József és testvérei, 15,000 K-t jegyezték: Batori György, 15,000 K-t jegyezték: Orsz. Sandor főszolgabíró, 10,000 K-t jegyezték: Klár Andor, Kupler Ignác, Debreceni Jenőné, K. J., Klein Béla, Borosnyay Kati, Angyal Andor II-boszormány, 8000 K-t jegyezték: ifj. Pokoly József, 5500 K-t jegyezték: H. M. 5000 K-t jegyezték: dr. Ecsedi István, Burai Ferenc, özv. Trnka Ferencné, Tóth György és neje, Böcsa Endre, Szabó Bálint, Somogyi Rezső, Illés Gyula, Szikszay Imre, Kámeri Gyula, ifj. Zöld János, Vendégölők, hevesek rózsaszínűk ut. Angyal Sámuel H.-boszormány, Páneh Lajos, 3300 K-t jegyezték: Fohn Márton, 4500 K-t jegyezték: Gulácsy Lajos, Waltner Sámuel, Árva Bálint és neje, Krausz Samu, ifj. Papp Ferenc, dr. Varga Zsigmond, 3000 Wolff Béla kapitány, 3000, Komoróczy Erőss, Erkeserő, Kertész László, Kupler Géza, Csiga János Nagycsere, Berkovits Béla és neje De-recske, Csillag Arthur, P. A. Kozma Dezső Bellegelő, Varga Pál, Berkovits Mihály Tétélen 2-2000 K-t. Hajnal Samu, Deák György 1500-1500K-t. özv. dr. Tihanyi Sámuelné, Lapter Imre Nagyhegyes, Palczert Imre Nagyhegyes, Lajta Imre Czuczsa, Földvári Mór, ifj. Ökrös József, Neumann Lipót, Porcsin Ferenc, dr. Kardos Samu-ne, Gyárfás Albert, Babler Vilmos, Tóth András Bellegelő, Arany Béka hérlét rt., Nagy Imre Vincze János, dr. Balogh Béla, B. F., Vörtesi István, Schwartz Ignác, Udvarhelyi Géza, Wais Henrik, Markovits Irma 1000-1000 K-t. Heltai Jenő szingizogató 20,000 K-t. Gyámsági Salama 2000 K-t. Debr. Jótékony nőegylet 10,000 K-t.

Takarék és Hitelintézet részvénytársaságnál a következő hadi kölcsön jegyzések esz- köztül: F. H. 100,000, Falk A. 60,000, L. S. 20,000, Hevesy Gyuláné 15,000, Fényes Zoltán és Gabriella 23,800, Bilkei Kővesdi Imre 15,000, Bilkei Kővesdi Lajos 15,000, Wais David, Somogyi László, 10,000, Gebauer Károly ércokporos gyár rt. 8000, Balogh István, dr. Horváth Béla, Lőrincovics A. Schwartz Vilmos butorgyár, Mikolay Jenő, K. J. M. 5000, Dér István 4000, Komoróczy Lajos, Szilágyi Imre, Telegdy Szeréna 800, Kaufmann Márton, 2400, Harsányi Pál, dr. Nagy Géza, Békás Emil 2000, Serly Ede, Csarai A-né, Konkoly Géza, Murkózy Andor, Telegdy György, Medgyessy Gábor, B. J., Udvarhelyi Géza, Csáthy Dezső, Ungváry A-né 1000, Zöld Mihály, Anyok Károly 500, Pobrucky Emil 500, Pobrucky Emil, Varjassy Istvánné, Kati Sándor, Janatka Alajos, Fászlér Bernát 200, Klu Gáborné 500 koronát.

A Debreceni Gazdák Bankja részvénytársaságnál a nyolcadik kib. hadikölcsön a következők jegyezték újabban: Dr. Keresz Lípót Debrecen

Arany Bika mozi
Ma, Vasárnap
Előadások, 8 óra, 5, 7 órák.

Henny Porten főszereplésével.
Napnyugati hercegnő
vígjáték 4 felvonásban.
Az asszonyért
nagy szerelmi dráma 4 felvonásban.
Főszereplő Magda Soja.

„Bikszád“ gyógyfürdő megnyílt június hó 1-én. Teljes létszámú ivókúra, meleg ásványvíz és szén-vas fürdők. Inhalatórium. Állandó fürdőorvos. Ellátásról minden tekintetben gondoskodva van. Étterem és teigazdaság az igazgatóság kezelésében. napi ellátás K 29-től, Vasárnaponként 10-12 óráig. Beszélő helyben. Felvilágosítást készséggel nyújt a Fürdőigazgatóság. Bikszád (Székesfehérvár).

em Kossuth-u. 43. 500. Polgáry József Debrecen Csapó-u. 80 5000, Balogh István Debrecen Csapó utca 80 5000, Balogh István Mester-u. 21. 5000, dr. K. Kiss István Debrecen Bólyai-u. 20. 5000, Kruppa Imre 300. Polgáry Miklós Nap-utca 6. 10.000, Polgáry Bálint Péterfia-u. 50. 10.000, Debrecen sz. kir. város gazdasági munkabizottsága által: Nagy István József kir. herceg-u. 51 5000, Nagy Sándor József kir. herceg-u. 51. 2000, Polgáry József Csapó-utca 80. 1000, Balogh István Mester-u. 21. 3000 koronát.

A cséplés sürgős megkezdése.

Prémium a terményekért.

A közlekedési m. kir. miniszter ur 122.000. számú rendelete szerint a hadsereg és a polgári lakosság ellátásának biztosítása érdekében a csépléseket a lehető legsürgősebben meg kell kezdeni, ha csak az ősi árpára volna is lehetséges.

A cséplések mielőbbi megkezdése, a mellett, hogy az ellátás zavartalanosságát fogja biztosítani, a termelőknél az érdekekben áll, mert a m. kir. miniszterium 2668—1918. M. E. számú rendelete szerint azoknak, akik az 1918. évi termésből származó búza, rozs, kétszeres, árpa, zab és köles feleslegüket legkésőbb 1918. évi október 1-ig a Hadi Termény r.-t. illetékes bizománysának megvétele felajánlják és leszállítják vagy szállításra bejelentik, illetve akinek termésfeleslegét az átvévi bizottság a fentebbemlített határidőig megállapítja ezen buzárt a 764—1918. M. E. számú rendeletben a buzára megállapított legmagasabb áron felül métermázsánként 15 K, a rozsert, kétszeresért, árpáért, zabért s kölesért pedig az ezen terményekre az említett rendeletben megállapított legmagasabb áron felül métermázsánként 10 K ártöbblet van igényük. Aki tengeri termésből a kiadandó rendeletek szerint közszükségleti célokra beszállítani köteles mennyiségeket a megállapítandó határidő alatt tényleg beszállítja, annak a beszállított fajtengeriért a 264—1918. M. E. számú rendeletben a fajtengerire megállapított legmagasabb áron felül métermázsánként 15 K, a közönséges és kevert tengeriért pedig az ezen terményekre az említett rendeletben megállapított legmagasabb áron felül métermázsánként 10 K többlet van igénye.

Azoknak, akik 1918. évi termésükből akár megvétele történt felajánlás, akár hatósági igénybevétel alapján buzát rozst, kétszerest és árpát a Hadi Termény r.-t. illetékes bizománysa által kijelölt vasuti vagy hajó állomásra, illetőleg malomra az alábbi határidőig tényleg leszállítanak. A fentebb meghatározott ártöbbletlen felül még külön szállítási prae-miumra van igényük. Ez a szállítási prae-mium az 1918. évi július 15-ig bezárólag leszállított termények után métermázsánként 15 K, az 1918. évi július 25-ig bezárólag leszállított termények után métermázsánként 10 K, az 1918. évi augusztus 5-ig bezárólag leszállított termények után métermázsánként 5 K.

Debrecen, 1918 június 29.

A polgármester helyett: Dr. Vásáry, tanácsnok.

Színház. Még egyszer fellép Horváth Nusi.

A közönség kívánságára Bucsú-est az Arany-Bika disztermében.

Köztudomású, hogy Horváth Nusi, a színtársulat becézett szüretelője, huzamosabban betegeskedett s most a szezon végén azonban annyira felépült, hogy egy este még színpadra léphetett. Erről a bucsú-estéről a közönség minden régeje nem szerezhetett tudomást, miután éppen akkor a lapok sem jelenhettek meg, mind a mellett is oly nagy volt az érdeklődés, hogy nagyon sokan nem juthattak jegyhez.

Eppen azért a közönség körében egyre elemetárisabban nyilvánult meg az az óhaj, hogy Horváth Nusit még egyszer szeretnék színpadon látni, mivel különben a színházban is neki csak egy bucsú-este juthatott, már Horváth Nusi végre is nem zárkozhatott el az egyre sürűbben megnyilvánuló kívánság elől és még egy bucsú-estét ad kedden, július 3-án, este nyolc órai kezdettel a Bika-szálloda disztermében.

A Horváth Nusi bucsú-est rendezését a Színház Figaró című, kedvelt népszerű színházi és mozi hírlap vállalta el a tegnapi nap folyamán. És ebben minden oldalról a legmesszebbre elhözökényesültek a közönség tagjai, hogy hűgy minden jól sikerül a Horváth Nusi bucsú-estje a legérdekesebb, a leghangulatosabb szórakozásnak ígérnek.

Maga Horváth Nusi egyéniségének minden szarvetronáló tehetségét bemutatja ezen az estén. Lesz egy száma, melyet énekel saját maga látséri zongorán. Először legkedvesebb dalát a debreceni közönségnek és pedig a Magyar Imre kitűnő zenekarának kísérete mellett. Majd pedig új. Kiss Béla, kedvelt cigány-prímásunk zenekarával egy nagyszerű mulató-jelenetet játszik el, amellyel mindenütt frenetikussikere volt, de itt még nem ismerik, tehát egészen új lesz. Végül a Bob hercegből fog énekelni és bemutatja gyönyörű új tolelléit, amelyekre betegeskedése miatt, sajnos a színházban nem kerülhetett sor.

Kollégialis szíveséggel lép fel még ezen az estén Iványi Sándor, ez a pompás komikus, akit itt már régóta nem élvezhettünk. A Iványi Sándor művésze tudvalevőleg a csatlaló kacagás. Már a megjelenése kés, derült. A legjobb új számait fogja ez alkalommal bemutatni s lesz közöttük egy különösen aktuális repülő-kuplé is.

De főként az az ünneplés, amely most Horváth Nusira vár, adja meg az egész est poézisét. Bizonyos, hogy megint hatalmas virágos fog kapni, mindenki hoz neki bucsú-zöld legalább egy szál júliusi virágot s maradandó emlékképpen ajándéktárgyakat is fog kapni, amelyekre már javában folyik is — értesüléseink szerint — a gyűjtés. Kétségtelen, hogy erre Horváth Nusi a legjobban rá is szolgált s miután hosszas betegeskedése folytán még a nyáron nem működhet, sőt további gyógykezelésre szorul, nyilvánvalóan neki eshetik a legjobban, ha meglepetésekkel kedveskednek neki. A Színház Figaró mind a mellett is, hogy a legkészebbekben s a legjobb ügykezetével rendezte ezt a bucsú-estét, a maga erejéből száz koronás adománnyal járul még hozzá az est minél nagyobb anyagi sikerének is előmozdításához s mindazok, akik adományokat is kívánnak adni a gyűjtőívvel — amelyet Horváth Nusi bizonyára becses emlékként fog megőrizni — szolgálatassák be a Nizzai virágcsarnokba. Itt említjük meg, hogy

a Rosenfeld és Társa könyvnyomdája teljes díjtalanul készítet el az est jegyét, sőt még plakátok nyomását is felajánlotta.

Erre azonban aligha lehet szükség. Bizonyos, hogy a Horváth Nusi bucsú-est jegyét rövidesen s már erre az első hírre is elkapkodja a közönség. A jegyeket ma, vasárnap reggel 9 óráig kezdve a Nizzai virágcsarnokban árussítják, a Kossuth- és Piac-utca sarkán. A jegyek árai mérsékeltok: a földszinten 1—7 sorig 5 korona; 8—15 sorig 4 korona; 16—30 sorig 3 korona, az ülőhely ára, az erkélyen az első sor 2 korona, a további sorokban minden hely 1 kor. 50 fillér. Pályajegy 20 korona. Mindenkinek módjában lehet tehát ezen az ünnepi estén részt venni.

Horváth Nusi, akit az emlékeért valószággal megostromolnak, hogy a közönség kedvességét viszonzozza, ma vasárnap délelőtt 11 óráig a Nizzai virágcsarnokban saját autogram-kártyáit mindenkinek személyesen autogramot ad.

A Nizzai virágcsarnok, vasárnap déli 1 óráig lesz nyitva s így alkalma lehet mindenkinek, még vasárnap délelőtt megvárni a jegyét erre az utolsó, rendkívül élvezetesnek s ünneppélyesnek ígérkező Horváth Nusi előadásra.

Kassai Károly bucsúja. Kassai Károly legmagasabb második bucsú-estéje is zafelő-sig megtelt a nézőtér a Luxemburg grófia előadására. A teljes közönség tényleg tapsolta mást és a bucsúzó kitűnő Kassai a kedves megajándékos halmozta el. Ez alkalommal a színház Színház Miklós, a színház hírlap, egyes hangszereket, és egy pár operátort, kiváló muzsikus tehetségeit teli tanúságot, amely meleg elismerésre is talált.

Az énekes társulat Máramarosszigetén. A színtársulat énekes személyzete hétfőn hajnalban Máramarosszigetre utazik, ahol július 15-ig vendégszerezni fog.

Utolsó előadások. (A színházi iroda jelentése.) Ma a Csokonai színházban délután 3 órai kezdettel a Kis király operett kerül színre félhelyarákkal, este utolsó előadásul a Sztambul rózsája operett lesz műsoron.

Várnai László utolsó fellépte. (A színházi iroda jelentése.) A Vig-színházban ma d. u. 5 órai kezdettel tartja Várnai László, a kedvelt és népszerű komikus hivatalosan utolsó fellépését. Az előadás olyan jutalomjáték színvonalú lesz. Nagyon kedves ötlet volt Várnai, hogy három legjobb szerepéből: a Málnás Miska, Csárdás királyné és Favorit operettekben állította össze a műsorát. Igen érdekes és emlékeztető előadást kap így a közönség. Az érdeklődés természetesen nagy.

Nyárai Antal vendégjátéka. (A színházi iroda jelentése.) Július 3-án és 4-én, szerdán és csütörtökön kiváló szórakozásban lesz része a debreceni publikumnak. Nyárai Antal a legnagyobb cabaré-művész játszik e két estén kiváló intréves tagjával a Vig-színházban. Nyáraiék műsora gazdag és értékes. Rengeteg ének, tánc és magánszámok, tréfák és két felvonásos vígjátékot foglal magában a program. A művész csoport kötelékébe tartoznak Mezey Honka, Fesztory Lya és Lovas Imre. Az előadások fél kilenc órakor kezdődnek. Jegyek a Vig-színház pénztáránál előre válthatók.

Az Apolló hétfői műsorán két renju-kivül érdekes film lesz bemutatva, az egyik Hans Land világhírű regénye: „Az aranyvirág”, a szépséges Lotte Neumann-al a főszerepben a másik film pedig a „Zengő accordok” dráma 3 felvonásban.

Dr. Hart naplója, dráma 4 felvonásban és „Az élet komédiája” vígjáték 3 felvonásban lesz az Uránia hétfői műsora.

APOLLÓ
Ma, Vasárnap
Előadások 8 óra, 7 óra, 9 óra.
Az ősök kincse
detektív történet 4 részben Prof. Otok Fantom legújabb esete.
Házasság unalomból.
vigjáték 4 felvonásban.
Főszereplő Henny Porten.

Ha szép akar lenni? Pipere szükségletét legolcsóbban a legjobb minőségben a **Korzó Drogueria** dusan felszerelt raktárában szerezze be. Piac-u. 42. Hungaria kávéházzal szembe. Telefon 14-80

Ipari munkások megjutalmazása

Pályázat munkások jutalmazására.

I. 100 koronás állami jutalmak.

A kereskedelmi m. kir. miniszter az ipari munkások kiváló szorgalmának, buzgalmának és jó magaviseletének jutalmazására rendszeresített száz koronás állami jutalomdíjakból a debreceni kamara területére eső 5 ily jutalomdíjra pályázatot hirdet.

A jutalmazandó munkások mindegyike a jutalomdíjon kívül a jutalmazás tényét és indokait tartalmazó okmányt kap.

A jutalomra való igény előfeltételei a következők:

1. Magyar állampolgárság.
2. Tényleges ipari munkában való állandó alkalmaztatása (kapus, kocsis, gyári irodaszolga és más ily természetű szolgálatot teljesítő, a jutalomra igényt nem tarthat.)
3. Legalább 15 évi megszakítás nélküli működés az ipari munka körében. (Tanoncévek beszámíthatók, évadhoz kötött ipari munkában alkalmazottaknál a teljesen betöltött évek teljes évekként egyenértékűeknek tekintetnek.)

Mindezen feltételek teljesítése hiteles okiratokkal, esetleg a munkakönyvvel vagy annak másolatával bizonyítandók.

Ugyanazon munkás a szóban levő jutalomban csak egyszer részesülhet.

II. 50 koronás kamarai jutalmak.

Ezenkívül a kamara is, hat, egyenként 50 koronás munkásjutalmi díjra hirdet pályázatot, melyekkel a kamara az ipari munkában segédmunkási minőségben eltöltött idők érdemeit kívánja elismerni és jutalmazni.

Megjutalmazhatók ezekkel mindazok az ipari segédmunkások, akik tényleges ipari munkában való állandó alkalmazásban megszakítás nélkül legalább 15 éve dolgoznak és pedig ez időtartamból legalább 5 éven át a debreceni kereskedelmi és iparkamara területén (Hajdu, Bereg, Jásznagykunszolgók, Máramaros, Szabolcs, Szatmár, Ugocsa megyék) levő iparosnál vagy ipari vállalatnál.

Az, hogy az általános feltételeknek megfelelnek, munkakönyvükkel, vagy más közhiteli okmánnyal igazolandó.

A jutalmakért nem a munkások adják be kérvényüket, hanem a munkaadók tegyék a kamarához előterjesztést munkáik megjutalmazásáért, ez esetben az ily beadványok helyegmentesek, míg a munkások részéről beadott kérvények bélyegkötelesek.

A kérvénynek a következő adatokat kell tartalmaznia:

- a) a folyamodó neve és kora,
- b) a folyamodó foglalkozása, illetve ipari és évi átlagos keresete,
- c) alkalmazásának helye, illetve a munkaadó cég címe és iparága,
- d) mióta dolgozik a munkás az illető iparágban?
- e) mióta van megszakítás nélkül jelenlegi munkaadójánál alkalmazva?
- f) ezen munkáévekből mennyi van hiteles okmánnyal (munkakönyvvel) igazolva.

Az ajánlottak közül a kamara maga választja ki, hogy mely pályázatot ajánlja a 100 koronás állami és melyeket részesíti 50 koronás kamarai jutalomban.

Az ajánlások a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara 1918. évi július hó 15-ig terjesztendő be.

Ajánlhatók egyaránt letelepítési és gyári munkások.

Debrecen, 1918. június 15.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara nevében
Szent-Királyi Tivadar Dr. Radó Rezső
elnök. titkár.

Az erdélyi ref. püspök látogatása.

Dr. Baltazár Dezső püspöknél.

Illusztris vendége van dr. Baltazár Dezső püspöknek. Nagy Károly, az erdélyi ref. egyházkerület új püspöke látogatta meg dr. Boer Elek kolozsvári egyetemi tanárral, az egyházkerület főgondnokával.

Budapesten a napokban adtak egymásnak találkozót a kiváló egyházi férfiak, ahol a zsinati előkészítő bizottság ülésén vettek részt. Csütörtökön indultak el a fővárosból Tiszafüred felé.

A Hortobágyon kiszállottak, az erdélyi püspök és főgondnok dr. Baltazár Dezső társaságában megtekintették a nagy magyar rónaságot. Ott Nagy Sándor mátaí biztos és Szepessy ménesmester várták és kalauzolták őket.

Innen Hajduböszörménybe utaztak. Ott van ugyanis az Országos Református Lelkészegetület nagyszabású intézménye: a Kálvineum, a protestáns lelkész és kántorárva otthona. Ezt nagy érdeklődéssel nézték meg a vendégek.

Majd innen dr. Baltazár Dezső püspök zeleméri gazdaságába mentek, ahol a püspök már mint házigazda fogadhatta őket. Szombaton egész nap ott időztek s ma utaznak vissza Debrecenen át Kolozvárra.

Bőr a boroshordóban. Razzia a timároknál.

A rendőrség nagy szabású razziát tartott a debreceni timármestereknél. Megtudta ugyanis, hogy azoknál sok be nem jelentett bőr van elrejtve.

Mint már említettük is, a razzia nagy eredménnyel járt. Nagyobb mennyiségű bőr került felszínre pincék mélyéből, horglyák tövéből és más titkos helyekről.

Érdekesebb volt azonban az az eset, a mikor a boroshordóban találtak bőrt. A rendőrség ugyanis értesült arról, hogy egyik helybeli timármester nem bort tart a Bocskai-kerti pincéjében, hanem bőrt. Egy betű a kettő között — így olvasásra — a különbség, azonban a mai háborús viszonyok közepette még ez is elég a rendőrségnek arra, hogy ne legyen rest és kiszálljon a Bocskai-kertbe.

Ott előre be nem jelentett látogatást tettek a kérdéses pincében, ahol szépen fölboroztak egymás mellett a hordók. A házigazda szívesen csapottatott volna valamennyit, ám a rendőrség sokkal kíváncsiabb volt. Betekintést akart nyerni a hordók belsejébe. A feneküket tehát kikellett emelni s amint ez megtörtént, rögtön nyilvánvalóvá vált, hogy a hordókban nem borok, hanem bőrok szunnyadoznak. Szép kikészített bőrok. Lehetett vagy 100 darab talpnak való bennök, egyebet nem is számítva.

Persze, a boroshordók tartalmát a rendőrség nyomban lefoglalta. A borospince börtulajdonosa ellen pedig megindították a legszigorubb eljárást. Így került napfényre sok-sok bőr.

URANIA	Egy halott levele
Ma, Vasárnap	dráma 4 felvonásban. Főszereplő Magda Sonja.
Előadások 8, 5, 7 és 9 órákor.	Nagysád szeretem! vigjáték.
	Háborús híradó

A fejadag megállapítása.

A hivatalos lap mai száma közli a természetrendelést kiegészítésképpen a fejadag megállapításáról szóló rendeletet is.

Östernelő munkát végző tizenöt éven felüli férfi és női munkásból, rozsból, kényszeresből és árpából együtt havonként és fejenként 15 kilogrammot, 15 éven aluli férfi és női munkások, valamint egyéb családtagok 12 kilogramm természetű igényelhetők.

Mindenki más részére, ideértve a rendszeres mezőgazdasági munkát nem végző területeket is, a naponta fogyasztható lisztmennyiség 240 gram.

Ha a terméseredmények megengedik, — úgy a közlemezési miniszter úgy a mezőgazdasági munkások, valamint az ipari munkások részére pótdagokkal állíthat meg.

Gazdasági szükséglet címén csak akkora készlet feloldása igényelhető, illetve vásárolható, amely a konvencióra, lelkészek vagy tanítók járandóságára, vándormunkások élelmezésére, aratófőszere, vetőmagra és hízalásra feltétlenül szükséges.

Vetőmag címén kat. holdanként búzánál 100, rozsnál 110, árpánál 100, zabnál 90, búkőnyvénél 90, kölesnél 20 tatárkánál 70 kg. oldható fel.

Lőtartásra feloldható: nehéz munkát végző lónál egy évre legfeljebb 7 métermáza zab; tenyésztésre szolgáló ménlovaknál 12, két éven aluli csikóknál 3 métermáza zab.

Sertéshizlaltásra árpa és szóba általában nem használható fel. Ugyancsak tilos árpa és zab felhasználása szarvasmarha eltrítására. Kivétel csak a tenyészállatokkal tethető.

Baromfiállomány eltrítására csak ocsu vehető igénybe. Ocsunak csak a cséplés vagy rostálás alkalmával nyert aljgabona tekintendő.

Az állathizlaltásra szükséges lengeri adagok megállapítását külön rendelet fogja szabályozni.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban: délelőtt 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész; délután 3 órákor kétet magyaráz László Albert s.-lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órákor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész; délelőtt 11 órákor predikál Dobrossy Zoltán s.-lelkész; délután 3 órákor kétet magyaráz Beke Antal s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órákor predikál Márton Sándor s.-lelkész; délután 3 órákor kétet magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpád-téri templomban: délelőtt 9 órákor predikál Molnár Feren s.-lelkész; délután 3 órákor kétet magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Ispóty templomban délelőtt 9 órákor predikál Nemes István s.-lelkész; délután 3 órákor kétet magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkertben délelőtt 9 órákor predikál Kovács János hitoktató lelkész. Szegényházban délelőtt 9 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 6, 7, 8, háromnegyed 11, és fél 12 órákor csendes szentmise, 9 órákor nagymise, utána predikáció. Délután 3 órákor litánia, utána rózsafüzér, utána Szent Ferenc harmadrendjének ájtatossága.

Az evangélikus templomban d. e. 10 órákor Zeman Zoltán predikál. Délután ima.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 7 órákor istentisztelet és olvasmányok és szentbeszéd a katonáknak. Délután 10 órákor nagy szentmise és szentbeszéd a népokhoz. Délután 3 órákor vecsernye és rózsafüzér ájtatosság.

A Szurmay-ünnepély előkészítése. A Szurmay hadijótkonysági ünnepély előkészítése, mint a Debreceni Ujság már jelentette, ismét javában folyik. Előrelátóan a legnagyobb arányokban fog es kibontakozni, amint hogy türelmetlenül is várja már a lázas érdeklődés. A rendezőbizottság tegnap este ülést tartott, amelyen megállapították a programot. Ezt azonban még felkellett terjeszteni Budapestre. Így a rendezőbizottság csak kedden lehet abban a helyzetben, hogy a részletes programot nyilvánosságra hozza.

Wekerle a királynál. Bécsből jelentik: Wekerle Sándor miniszterelnök a király tartózkodási helyére utazott, ahol ki hallgatáson jelent meg a királynál.

Csermely Gyula, honvédszázados. Csermely Gyula, a Debrecenben is nagyon népszerű, kiváló író, jelenleg ezredével Pécsen állomásozik. Ott érte újabb előléptetése. Ugyanis honvédszázados néveztek ki. Ebből az alkalomból úgy a fővárosi, mint a debreceni írói körökből melegen üdvözlötték Csermely Gyulát.

Az oláhfalusi választás. Fővárosi tudósítónk telefonálja: Pallavicini ögróf jelentést tesz a képviselőháznak, mely szerint az Oláhfaun megválasztott ifj. Ugron Gábor nincs fölvéve a választói névjegyzékbe. Így megválasztása nem is érvényes.

Jótkonyság Péter-Pál napján. Péter-Pál napja most is a jótkonyság volt. A Vörös-kereszt javára rendeztek város-szerzte gyűjtéseket. Az utcákon felállított urnákban szép összegek gyűltek be, sőt a perselyek is vígan csörögtek a jótkonyság javára.

Vadászgyerekek bejelentése. Felhívja a városi adóhivatal a közönség figyelmét, hogy azok akiknek vadászatra alkalmas fegyverük van, azokat szám szerint, annak megjelölése mellett, egy vagy két csővükre a városi adóhivatal I. emelet, 11. számú szobájában július hónapban kötelesek bejelenteni. Az aki adóköteles fegyverét eltitkolja, vagy adómentes fegyverét vadászatra használja az eltitkolt, vagy adóalól elvont minden darab fegyver után 40 koronáig terjedő pénzbírságot fizet. Azok kik a törvény értelmében adómentes fegyverek birtokában vannak és ezideig még be nem jelentették kötelesek ezeket a fegyvereket egyszer és mindenkorra bejelenteni. A vadászati jegy elnyerésére irányuló bejelentések július hónapban nyújtandók be a polgármesteri titkári hivatalban. Városi adóhivatal.

Veszedelemes járvány Nürnbergben. Nürnbergből jelentik: A legutóbb Finnországban fellépett tömeges megbetegedés Nürnberget választotta újabb székhelyéül. Számos gyárban a munkások és hivatalnokok lázas tünetek között megbetegedtek. A lakosságot falragaszokon figyelmeztették a járvány elleni védekezésre, hangsúlyozván, hogy komoly aggodalomra nincs ok, mert a betegség rendes lefolyása.

A Vörös-kereszt egylet részére a következő adományok érkeztek: Csóka Sámuel és özv. Csóka Sámuelné özv. Csóka Józsefne elhunytja alkalmából koszoru megváltásként 70.—, Szánthó Győző 50.—, Alföldi takarékpénztár tisztségviselői kara 22.97, Kallós Árminné 10.—. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza: Somossy László, a Vörös-kereszt egylet pénztárnoka.

Ifjusági sportélet Hajduböszörményben. Noszlopy Ába, a hajduböszörményi ref. főgimnázium agilis tornatanára, igen élénk ifjusági sportéletet teremtett ott. Megszervezte a cserkész-csapatokat s ennek a mozgalomnak igen népszerű lap-

jává vált már a Cserkész Ujság. A hajduböszörményi cserkész-szervezettel a Debrecenben levő cserkész csapatok is bizonyára kapcsolatot fognak találni.

Pályázat. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában a városi tanács által betöltendő 5 teljes és 5 féltandijmentes helyre debreceni illetőségű szegény, jó előmenetelű tanulók pályázhatnak. Határidő augusztus hó 15. Felvilágosítást az igazgatóság (Csapó-u. 58.) szívesen ad.

Gazdák figyelmébe! Az arató és cséplőgépmunkások részére kiutalt dohányt a Gazdasági Egyesület a gazdák kezébe adja ki, a munkások között leendő szétosztás végett. Minden kelésszal beadomány kiadás július hó 3-án, szerdán délelőtt 9 órakor kezdődik a Hal-utcai szeszüzletben — bevégezve lesz július vetésük van, mint a múlt évben volt. A vetett hold föld után egy csomagocskára — 25 gramm — dohány lesz kiadva. A kik 1917. évben a városi szeszüzletből pálinkát kaptak — azok közül csak azoknak kell a liszt irodától igazolványt kérni, a kiknek a folyó, évben több hold kalászos mennyiséget. Gazdasági Egyesület titkár: 8-án, hétfőn. Minden gazda megfogja kapni a részére megállapított dohány hivatala.

Előadás a községi vagyonkezelésről. Dr. Vargha Lajos ügyvéd vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza kistanácstermében előadást tart a községi vagyonkezelés z ezzel kapcsolatos kérdésekről, a mikor is idevonatkozó reformtervezetét fogja megismételni.

A városi tejjroda. Az augusztus, szeptember, október hónap csedékes 2 éven aluli gyermekek (Rózsaszín) utalványait 1918. július 5-től július 12-ig adja ki. És pedig július 5-én 1—150-ig, 6-án 150—300-ig, 8-án 300—450-ig, 9-én 450—600-ig, 10-én 600—750-ig, 11-én 750—900-ig, 12-én 900—1000-ig. Az új utalványok kiváltása végett a régi utalványokat hozzák el magukkal, ellenkező esetben új utalvány nem adható ki. Továbbá figyelmeztetik a közönséget, hogy aki a kifizető időben utalványát ki nem váltja, a tej igényjogosultságáról lemondottnak tekintik. Városi tejjroda.

Istvánffy Gyula festőművész kiállítása július hó 3-án, szerdán délutánig lesz már csak nyitva. A kiállítást Debrecne előkelő közönsége olyan nagy mértékben látogatta mint eddig egyetlen képiállítást sem. Eddig körülbelül 5 kép értékes eladásra s még nagyon értékes művészeti munkák kaphatók, tekintettel a művész közebejött gyors elutazására, igen jutányos áron. A városi muzeumi bizottság is kijelölt megvásárlásra 3 csodás alkotásu hortobágyi képet.

A debreceni feministák egyesülete által rendezett gyümölcs konzerváló és zöldség szárítási tanfolyam július 3-án megnyitott; az előzetes megbeszélésre július 2-án délután 5 órakor a Dóczy-intézetben, a tanfolyam tagjainak szíves megjelenését kéri a vezetőség. Csoportelnök helyettes: Horváth Ilonka.

Zöldsegüzem irodájában gyors- és gépirásban jártas kisasszony alkalmazást nyerhet azonnali belépésre. Személyes jelentkezések Landau Izó cég irodájában, Szent Anna-utca 1. szám alatt.

Romániában a háború folyamán zavargások, internálás vagy lefoglalás folytán kárt szenvedett magyar állampolgárok kárigényének bejelentése. A romániai katonai kormányzat f. évi 1486. számú rendeletével megbizta a kebelében fennálló kártérítési

tési hiányok (Schadenssumme) azon károk megállapításával és megtérítésével, melyeket a központi hatalmak állampolgárai Romániában a háború folyamán zavargások, internálás vagy lefoglalás folytán szenvedtek, tekintet nélkül arra, hogy a károsult a Dunától északra, s megszállott Romániában, mely területén lakta a kár bekövetkezése idején. Felhivatnak azok az állampolgárok, kik ily kárigényeiket érvényesíteni szándékoznak, hogy azokat legkésőbb folyó évi július hó 1-ig szóval vagy írásban, egyenesen a romániai katonai kormányzat köz igazgatási osztályánál bukaresti kártérítési hivatalhoz (Verwaltungsbüro der kriegsbeschädigten in Rumänien, Schadensamt, Bukarest) jeleítsék be s járják meg egyúttal a kár megtérítését bizonyuló adatokat és azon összeget is, melyre mint kártérítésre igény tartanak. Azon kárigények, melyek f. évi július hó 1. után jelentenek be, figyelembe nem vétetnek. A jelenleg máshol folyamatban lévő kárpótlási eljárások a bukaresti hivatalnak haladéktalanul bejelentendők, amely az ügyiratokat beküldjék és a további ellátást elvállalja.

Beírás az állami reálskolában. Az állami reálskolában az 1918—9. isk. évre szóló előleges beírás július 5-ig tart. A beírásához iskolai bizonyítvány, először belépőnél születési bizonyítvány is, továbbá 17 korona felvételi díj szükséges. Debrecen, 1918. június 29. A debreceni állami főreálskola igazgatósága.

Dr. Jéza Ödön rendel naponként d. e. 9—12. d. u. 3—5-ig Batthyány-utca 11.

A helybeli fiú és női felső kereskedelmi iskolában, valamint egyévi női kereskedelmi szaktanfolyamon a beírások július 1—4. napjain, d. e. 10—12 óra között eszközölhetők az igazgatói irodában. Felkérjük a helybeli szülőket, hogy gyermekeiket a fenti időpontban feltétlenül irassák be, mert szeptemberben előrelátólag nem lesz már hely. Az igazgatóság.

Dr. Ember Ernő ügyvédi irodáját Széchenyi-utca 14. szám alatt megnyitotta.

Beiratások a debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó-u. 58.) az 1918—19. tanévre d. e. 9—12-ig eszközölhetők. Az igazgatóság.

A 12. polgári leányiskolában a jövő tanévre szóló előzetes beiratkozások július 1., 2. és 3. napjain tartatnak d. e. 10—12-ig. Propperné, igazgató.

Jóna rozson át, Mathers Heléntől új kiadásban ismét megjelent és Gábor Andor, Jaj a feleségem. Újból kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében. Piac-utca 8. sz.

A kereskedő-társulati polgári fiúiskolában a beírások július 5—8. napjain d. e. 9—11 óra között eszközölhetők az igazgatói irodában. (Ferenc József-ut 8. I. em.) Az igazgatóság.

Beiratkozáshez valódi kenderspárga, pergament hólyagpapír, zsebivópocharak és olcsó levelepapírok csak míg a készlet tart kapható Csáthy könyvkereskedésében, Piac-u. 8.

Gummi-cucll, gummipárna. Irigátor-gummi, e szakmába való gummitáru, friss anyagból érkezett Vitarúshoz. Ferenc József-ut 10.

Frank Sándor női divat cégnél Piac-utca 42. szám blousok, felöltők, kosztümök készzen nagy választékban.

A Margit-fürdő intézet tisztelettel tudatja, hogy folyó évi július hó elsejétől kezdve a kedvezményes áru fürdőjegyek árusítását a jegyárutitónál beszünteti, ezek többé nem vásárolhatók. A már megvásárolt kedvezményes ára fürdőjegyeket csak ráfizetés mellett fogad el a fürdő pénztár.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvételmek — elme és ravályos hálok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudományos az intézet készséggel szolgál a betegek számára. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

URANUS
nagy szerelmi dráma 4 felvonásban.
Főszereplő Magda Sonja.
Henny Porten főszereplésével.
Ma, Vasárnap
Előadások kezdete: 8 óra
5 700 szor
Az asszonyért
Nagy nyugati hercegnő
vígjáték 4 felvonásban.

Agyonlöttek egy csikósbojtárt a királyteleki pusztán.

Megrendítő gyilkosság történt a királyteleki pusztán, két eddig még ismeretlen ember, akik ki akarták rabolni a csikósok kamráját, az egyik védekező csikóst agyonlötötté, azután elmenekültek.

A királyteleki pusztán az utóbbi időben többször kifosztották a gulyások és csikósok kamaráját. Rendszerint éjszakai idején jöttek a fosztogatók, akik föl törték a kamrát és az ott levő élelmiszereket, ruhaneműt elvitték. Pár nappal ezelőtt az egyik gulyás rajtakapta a betörőket, akik kótaji orvvadászok voltak és közülök az egyiket kegyetlenül elverte, a lőtt tárgyaat pedig elvette tőle. A megvert ember ekkor bosszút fogadott, de lesbe álltak a gulyások és csikósok is, hogy ha újra jönni látnak a tolvajok, elfogják őket.

Tegnap reggel az egyik gulyás észrevette, hogy a kótaji-szőlők fölött két ember közeledik és az egyikben ráismertek arra, aki a legutóbbi is kifosztotta a kamarát. A gulyás az egyik karám mellett lesbeállt és amikor a két ember közelébe értek, előugrott, hogy elfogja őket. Ezek azonban futásnak eredtek és már úgy látszott, hogy eszükre vesznek, amikor az egyik csikósbojtár, a 27 éves Hányicska János, fölküzdött egy lóra és utánavágta a tolvajoknak.

Ezek azonban gyorsan futottak és már-már úgy látszott, hogy elmenekülnek, mikor Hányicska nagy ivben eléjük került. Az egyik ember ekkor lekapta a válláról a magával hozott vadászfegyvert és közvetlen közelből irálott a csikósbojtárra. A fegyver töltése mellett találta a fiut, akit azonnal elborított a vér. A lövéstől megvadult a ló és elragadt, magával hurcolta a vértől patakozó csikósbojtárt, aki pár perc múlva holtan fordult le a lóról.

A tanyaán nagy riadalmat keltett a gyilkosság, a tanya személyzete azonnal a gyilkosok üldözésére indult, azonban ezek a kótajiszőlők irányában elmenekültek.

Ipartestület közleményei.

A hadbavonult iparosok állami segítsége. Szerényi József kereskedelmiügyi miniszter most dolgoztatja ki a hadbavonulás folytán bezárt kisipari műhelyek tulajdonosainak támogatására irányuló munkaprogramot. Az ehhez szükséges adatok gyűjtését az ipartestületek tagjaira nézve a kormány az ipartestületek Országos Szövetségére bízta, a mely a mi városunkra nézve az adatokat az ipartestület útján gyűjti egybe. Az ipartestület ennek megfelelő felhívja tagjait, hogy a jövő hét bármelyik napján az ipartestület irodájában az egyéni lapok kiállítását végezték jelentkezőknek. Elnökség.

Borbély-fodrász mesterek figyelmébe! A borbély szappan jegyek megérkeztek. Azok utvehetők a hivatalos órák alatt az irodában.

METEOR
mősgó-
színház.
Bocska tér 7.
Telefon 947.
Ma,
Vasárnap
Előadások
8, 5 7 és 9
órákor.

Kalandorok hálójában
dráma 3 felvonásban.
Figgyelgények házassága
vígjáték 3 felvonásban.
Moderna mosoda.

Lakásbejelentés. Felhívjuk mindazon iparosokat, kik lakásukat bármely ekből megjelölték, hogy a pontos nyilvántartás végett az érdeklődésben azt a hivatalban bejelenteni sziveskedjenek. Elnökség.

Férfi és női szabó mesterek figyelmébe! Kéves vastagabb minőségű seher és zöld cérna érkezett. Felhívjuk mindazokat, akik erre igényt tartanak és erre igényjogosultságuk van, hogy annak átvétele végett mai napon délelőtt 10 órákor az ipartestület tanácstermében megjelenni sziveskedjenek.

Ácsmesterek értekezlete. Felhívjuk a mester urakat, hogy szerdán délután 6 órákor az ipartestület tanácstermében tartandó fontos értekezleten okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Tárty: Anyagbeszerző csoport létesítése. Egyéb ügyek.

Halálozások.

Elhunyt urinő. Özvegy Londez Frigyesné született Kaszanyitzky Zsuzsanna nyolcvankét éves korában elhunyt. Temetés vasárnap délután hat órákor lesz a Ferenc József-ut 9. számú halottasházban. Londez Elek fővárosi bírapióc társunk az ödes anyját gyászolja benne.

Elhunyt földbirtokos. Gyászborotul családunk kiemlé könnyel, meggyőzött szívvel minden fájdalommal, a lelkiunkra szakadt minden keserűség sem képes kifejezni, mit érzünk akkor, midőn összetört neményünk romjain jelentjük, hogy a mi családunk koronája, aki érettségéig, mint egy szeretett, akit mi is olyan gyöngyösdéggel szeretünk, a szerető fiú, a szelíd, a jó, a kedves családapa, a szerető testvér, nemesszülő, a sógor, a rokon: **Kovács Dezső földbirtokos,** hosszas betegség után f. június hó 28-án, délután 3 órákor, 34 éves korában, tizenkét évi boldog házasság után örök álmra hunyta le szemét. A mi drága halottunkat f. évi július hó elsején, délután öt órákor fogjuk a Szent-Anna-utca 45. számú gyászháztól az evangélikus templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai sírkertben öröknyugalomra helyezni, mely végítészességtételre az elhunyt minden rokonát, barátját és ismerőst fájdalommal szíven meghívjuk. Emléket fájdalomtól megtört szívünkben egész életünkön át kegyelbes szeretettel fogjuk megőrizni. Szemvedésed után nyugodj, pihenj, aludj csendesen. Banatos neje: öz. Kovács Dezsőné, Szikszay Olga. Gyermekai: Lenke, Olga, Blanka. Édes anyja: öz. Kovács Erzsébet. Testvérei: Erzsike férjével Sebestyén Jánossal és gyermekével Bozsikával, Ilonka férjével Than Józseffel; Zoltán (a harcterén) és Margit. Anyosa: öz. Szikszay Albertné Veress Vilma. Sógora: Szikszay József nejjével Veress Rózsával és gyermekeivel; Szikszay Imre nejjével Papp Ilonkával és gyermekeivel; Szikszay Jenő nejjével Ormos Annával és Szikszay Sándor, Szamos rokonok nevében is. A temetést Dankó ten. váll. rendezi.

Elhunyt urinő. Mely gyászba borította a Kovács és Kellner családokat **Kovács Ignác** f. évi június hó 28-án, délelőtt 10 órákor életének 77-ik, özvegyességének 10-ik évében, hosszas gyöngyösdé, de különösen két hét súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. július hó 30-án, délután 4 órákor fogjuk a református egyház szertartása szerint Veres-utca 14. számú hazánktól, a hagytemplomban tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végítészességre rokonainkat, jó barátainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Aidás és béke drága poraira. Banatos gyermekai: István nejjével Dobi Rózsával és gyermekeivel, Sárka férjével Faragó Jánossal, Zsuzsika férjével Szilágyi Jánossal és gyermekeivel (maratlen elhunyt), Imre nejjével Bakóczy Eszttikével és gyermekeivel, Unokája Tokaji Róza férjével Nagy Sándorral, Testvérei: Mihály nejjével és gyermekeivel, András nejjével és gyermekeivel, Zsuzsanna férjével Markó Andrással és gyermekeivel, Juliánna férjével Szűcs Istvannal és gyermekeivel, Bálint nejjével és gyermekeivel, Bakóczy András nejjével és gyermekeivel, öz. Szilágyi Jánosné gyermekeivel. Valamint több közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gehauer K. és Tsato m. int. rendezi. Kossuth-utca 2. sz. Városháza.

Halálozás. A legmelyebb fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy a felejtethetlen jó anya, nagyanya, anyós, testvér, sógorinő, nagynéni, nász és rokon: öz. **Tokaji Jánosné Busai Sára** folyó hó 28-án, délelőtt 10 órákor életének 77-ik, özvegyességének 10-ik évében, hosszas gyöngyösdé, de különösen két hét súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. július hó 30-án, délután 4 órákor fogjuk a református egyház szertartása szerint Veres-utca 14. számú hazánktól, a hagytemplomban tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végítészességre rokonainkat, jó barátainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Aidás és béke drága poraira. Banatos gyermekai: István nejjével Dobi Rózsával és gyermekeivel, Sárka férjével Faragó Jánossal, Zsuzsika férjével Szilágyi Jánossal és gyermekeivel (maratlen elhunyt), Imre nejjével Bakóczy Eszttikével és gyermekeivel, Unokája Tokaji Róza férjével Nagy Sándorral, Testvérei: Mihály nejjével és gyermekeivel, András nejjével és gyermekeivel, Zsuzsanna férjével Markó Andrással és gyermekeivel, Juliánna férjével Szűcs Istvannal és gyermekeivel, Bálint nejjével és gyermekeivel, Bakóczy András nejjével és gyermekeivel, öz. Szilágyi Jánosné gyermekeivel. Valamint több közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gehauer K. és Tsato m. int. rendezi. Kossuth-utca 2. sz. Városháza.

Csapó-utca 59. számú
adoméntes, moderna lakásokkal beépített ház **eladó**

Cozmetikai intézetemben,
a hajszálakat arc, mell és karon legrövidebb idő alatt, utónyom nélkül, kizárólag villany-nyal lehetőleg kiirtani, mely kezelési módra csak intézetem van jogosítva. A legmakacsabb szépséghibákat, um: szeplőt, májfoltot műtészeti, szőmőcsőt, orr- és kéz vörössé, végleges kiirtása. Email boogatóvíz, mely 14 nap alatt a legráncosabb arcórt kismiltja és utána az arc bársony simává lesz.
Debreczen, Széchenyi-utca 16.

Földhaszonbérleti híradés.

A vallás- és közokt. m. kir. miniszterium kezelése alatt lévő és a magyar vallás alap tulajdonát képező Hajdúvármegyében, Püspökkladány község határában fekvő, Nagymeggyes nevezetű 1287-489/1600 hold kiterjedésű mezőgazdasági birtok a haszonbérleti és versenytárgyalási feltételekben részletesen körülírt feltételek mellett 1918. évi november hó 1-til 1930. évi október hó 31-ig tartandó 12 évre a nevezett miniszterium (IX.) közalapítványi ügyosztályában (V. Bátorhy-utca 12. sz.) 1918. évi július hó 18-ik napján d. e. 12 órákor tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás után haszonbérbe fogadandó.

A zárt ajánlatok nyilvános felbontásánál az érdeklődők jelen lehetnek.

A szabályszerűen felblyegzendő, lepecsételt írásbeli ajánlatok a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójánál legkésőbb a versenytárgyalási napon d. e. 11 óráig nyújtandók be.

A birtokra kiírandó: "Ajánlat a nagymeggyesi birtok haszonbérletére." Az ajánlatban nem holdankénti, hanem az egész birtagra felajánlandó évi haszonbér számokkal és betűkkel irandó ki.

Ajánlati biztosítékul 5000 korona készpénzben, vagy övadekképes értékpapirokban, avagy a pesti hazai első takarékpénztári betétkönyvecskében, a versenytárgyalási feltételekben részletesen körülírt módon bármelyik állami (adóhivatali) pénztárnál teendő le és az erről szóló letéti nyugta az ajánlatához csatolandó.

Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, fel nem szerelt ajánlatok ügye-lembe vételre nem számíthatnak.

Oly egyének, akik a közalapítvány szemben tartozásban vannak, vagy bármilyen címen perben, avagy csőd alatt állanak, a versenytől kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek a vallás- és közoktatási m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójánál, valamint a püspökkladányi kir. közalapítványi felügyelőség-nél a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A netán szükséges felvilágosítások a közalapítványi (IX.) ügyosztályban megszereshetők.

A feltételeknek ajánlati mintákkal ellátott példányát az érdeklődőknek 5 K lefizetése ellenében a miniszterium segédhivatali főigazgatója és a püspökkladányi kir. közalapítványi felügyelőség kizárólagosán.

Budapest, 1918. évi június havában.

A vallás- és közokt. m. kir. miniszteriumtól.

Égészen új... vasson huzott, ablak függönyök, vasson huzott ággyerítők, futó és nagy szőnyegek, jutánycsok árban eladó. Kossuth-u. 3. sz. I. emelet, kereszt épület. — Megtekinthető d. u. 8-5-ig. 618

Eladó egy jókarban levő szobafestő, vasson huzott, 12 méter sz. szőnyeg, Bőszörményi-utca 19. 6042

Eladó a Varga-u. 30. sz. sarok ház. Ertekezhetni Poroszlai-ut 1. Sestakert. 6176

Eladó házak, Széchenyi 50. — Arany János 59. István ut 12. 6921

Eladó építkezési anyagok, — ajtó, ablakok, gerendák. Széchenyi-utca 50. 6920

Ház Behien 40., új modern és Csokonai 31. házas-telek eladó. Ertekezni: Bethlen 23. 6095

Eladó ócska fa- és vasajtók, ablakok, vasrácsok, zsá-lyuk, komplett szivattyúk, csatorna csövek és rúcsok, fa és költé-pek Japán és kupás cserepek és különféle építési anyagok. Megtekinthető a Bárczy-u. 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett. 6175

180-90 métermérsza idej terítés széna eladó. Bővebbet Teleki-utca 4. 6867

Könyv szódás és egy hushordó kocsi eladó. Darabos 20. 6799

100 holdas szepesi tanya eladó. — Felvilágosítást ad: Dr. Olchvary László ügyvéd. Batthyányi-u. 14. Telefon 388. 6719

Uj falburkoló csempé nagyobb mennyiségben kapható a Bárczy-u. 7. sz. építési telepen a tanítói árvaház mellett. 6174

Eladó 4 befel nyíló ablak. — Hatvan-utca 58. sz. 6552

Csapó utca 23. számú föld jövedelmező ház, minden elfogadható árték azonnal eladó. Ertekezni lehet Erzsébet-utca 109. déli órákban. 6403

Eladó kukoricagöré, 38 m. hosszú, megtekinthető Bárczy-u. 7. sz. alatt. 6173

Eladó két párna új tokkal. Szabó Kálmán-utca 7. sz. Homokkert. 6976

Hordóleeresztő kőtől nagy ponyva asztal, diván eladó. Garay utca 17. sz., keresztépület. 6969

Eladó Hatvan-utca 56. számú ház 80 ezer koronáért. Ertekezni Lorántffy-utca 40. szám. 6962

Eladó sestakerti szőlő, Andrási-ut 85. sz. Terméssel vagy anélkül. 6964

Eladó Sestakerti bor. Cím. a kiadóhivatalban. 7022

Eladó ház, mely áll két nagy szobás lakásból. Rákóczi-u. 23. 6961

Fapalack, ágyhuzatok, polypárna háló berendezés, hangadó eladó. Ótmalom-u. 7. Ertekezni d. u. 8-12 ig. 6978

Eladó az Ajtó-utca 13. számú nagyterű ház. Ertekezni helyi: Rákóczi 07 és Jókai 14. 6974

Eladó a Csap-utca 56. számú 1800 rendbeli lakoszá-lyal épület, 8 évig adómentes ház, Ertekezni fenti szám alatt, tulajdonossal. 6973

Eladó ház, Zaák-utca 3. sz., föld jövedelmező ház — családi okok miatt sür-rosítással eladó. Felvilá-rosítással szolgá Kovács József tanító, Fegyver-nek. 6915

Város alatt 222 hold tanya-telek, vasut mentén el-adó. Dezső László iro-rodája. Maróthy-utca 19. 6936

Sestakertben 6 szobás nyaraló, téli, nyári lakásra alkalmas modern lakással eladó. Dezső, Maróthy-utca 19. 6939

Osapó-utca emeletes bérház, két ut-ára eladó. Dezső L. irodája, Maróthy-utca 19. 6940

Bocskalkertben 3 és fél hold remek ter- mésben levő szőlő el- adó, azonnal átvehető. Dezső László irodája, Maróthy-utca 19. 6941

Magas-utca családiház 6-7 szobás modern lakással eladó. Dezső László irodája. Maróthy-utca 19. 6942

Földbérlet Bihar megyében 940 hol- das ekeföld gazdasá- gi épületekkel ösze- kiadó. Dezső László iro- dája, Maróthy-utca 19. 6943

Nyíl-utca csinos sarokház, három szobás lakással eladó. Dezső László irodája. Maróthy-utca 19. 6944

Nagyoserdő 16 hold szántóföld ta- nyával az állomásnál eladó. Dezső László. — Maróthy-utca 19. 6945

Eladó vagy bérbe kiadó Csa- pó-u. 14. sz. ház, utcai üzlet helyiségek, étter- mek és lakásokkal, — pincével, gáz, villany, víz vezeték és csatorná- zással. Ertekezni lehet: Nádudvary Lajos cég- nél. 6934

Hálószoba rézgyákkal, ebédli, — modern szalon bőrgar- nitúra, szekrények, gáz- luszterek, falóra, hasz- nált és új függönyök, utazókiosarak eladó. — Batthyányi-u. 2., emelet 6916

Eladó egy jó karban levő — szabadosfutó kontrafé- kes kerékpár. Agárdi- utca 11. 6969

Eladó Nagy József-telepi há- zam. Ertekezni Kovács Józsefnél. Kossuth 25. 6970

Vízmentes ponyva eladó. Károly Ferenc József-ut 3-a. 6967

Eladó kávéház, vagy vendé- glió alkalmas falvédő (lapát), Varga-utca 8. 6970

Eladó ház több lakosmánya. Szőlő 1140 kadrát a — Bodán. Férő öltöny, — jégsekély, puló. — Lorántffy-utca 13. 6967

Eladó használt vízmentes — ponyva, 3 m. széles, 4 hosszú. Szabónál. Vig- kedvű M. utca 8. szám. 6985

Zongora, rövid eladó. Ugyanott két húzótt lba. Barcsay utca, gr. Leininger 11. szám. 6977

Egy valódi Ehrbar gyárt- mányu használt hosszú zongora eladó. Ertekez- hetni Széchenyi-utca 22 szám alatt, lakásban. 6979

Eladó nagyobb mennyiségű 4-5 és 6 mtr. 4 cm. vas tag deszka, továbbá — több nagy és kisebb — ablak. Ertekezni Csapó utca 71. 6972

Modern ebédli butor eladó. — Cím a kiadóhivatalban 6974

Háló, ebédli és többféle buto- rok elkötözés miatt — azonnal eladó. Bethlen utca 14., udvarban. 6975

Elad: perméző gép. Homok- utca 119. sz. 7026

Polttáros szekrények, ágyak, — sodrony, asztal, székek, konyha kredenc eladó. Pacsirta-ut. 27. sz. 7033

Eladó férfi fekete öltöny, ön- kényes hosszú kabát, — zubbonyok, és bricses nadrág, női gummi ka- bót és fehér grenadin ruha. Ertekezni a kiadó hivatalban. 7027

Eladó egy elegáns fekete se- lyem ruha, egy borvó- rós krepdecsin ruha kabáttal, vászon kalap, ernyő, kék luszter kos- ztum kabát. Piac 7. var- roda. 7029

Egy butor szállításhoz való kézikocsi, 10 után is — használható eladó. Pa- csirta-u. 27. sz. 7034

Eladó Kőnyök-utca 8. számú modern új ház. Erte- kezni Darabos 45. 7036

Tiszta tej Pflum tyúk és ruca tojás eladó. Széchenyi- utca 14. 7023

Eladó kávémérés nagyon jó jövedelmező. Szent- Anna-utca 22. 7017

Eladó egy szahadon futó — kontrafékes kerékpár. Virág-utca 13. 7016

Eladó két nyílás szőlő föld — házzal együtt. Felső Józsa, Doák-utca 16. sz. Ertekezni lehet Debre- cen. Hatvan-utca 17. sz. vasárnap 9 óra 7026

Zongora, előrendű gyártmány, alig használt eladó. — Péterfa-utca 48., az ud- varban. 7020

Egy Schunda-féle pedálos cimbalom eladó. Eötvös utca 14. 7021

Eladó Nagyhegyesen 57 hold kiűnd fekete föld, jó karban levő tanyaival. Kedvező feltételek mel- lett. 6997

Boldogkert, Csoka-utca 7. számú ház hála/esei miatt az- onnal eladó, ezert 07 területű vasmányos és gyümölcsös földdel. — Ertekezni lehet Varga- kert K. Tóth-utca 12. 7011

Féderez taliga eladó. Hatvan-u. 22. 7003

Eladó Cságerterben 2 hold — nagy természetben levő szőlő, faj, bõtermésű gyümölcsfákkal ellátva Nyomató-u. 7. 6968

Eladó ki és befel nyíló to- kos ablakok és ajtók. Gebauer Károly rész- vénytársaság. Homok- kert. Hid-u. 10. 7024

Három hónapos malacok, pat- kányfogó kutya, faj- kecske, többféle major sági tárgy eladók. — Bihari-telep. Csorba La- jos-utca 1. 7005

Gurtni, gépszijnak alkalmas, 16 centi széles, 14 mé- ter hosszú, duplafonásu eladó. Kigyó-utca 16. 6979

Kerékpár jókarban eladó. Kigyó- utca 16. 6980

Lakatos kovács szerszámok, vas anyagok eladók. Csapó utca 34., az udvarban. 7002

Eladó smoking szakot, salon öltöny, vivó készlet. — Hatvan-u. 4. udvarban balra. 7000

44 fókos masszív szekrény, min denre jó, eladó. Csak vasárnap délelõtt. — Bárczy-u. 7. 6994

Eladó gyász miatt két új — használatlan lila gre- nadin ruha, selyem — blouz, egy új fekete — szelma és fehér bahos batizt kalap. Mester-u. 16. 6991

Eladó ház Homok-utca 34. számú tókebefizetésre is alkalm. 6992

Eladó bor, négy hektó. Pere- ces-utca 18. sz. 6993

Eladó egy kis hatos csapó — garnitúra. Szent-Anna 48. 6998

Eladó ponyvák, vízhatlan is, bőr lábszárvédõ, nagy koffer. Burgondia 8. 7008

Íróasztal és risellõ kézmunka tablettek eladók. Szent- Anna 20. 7009

Eladó Utí nagy bõrõnd (kof- fer), egy nadrág. Péter- fa 13. kapu alatt balra 7046

Előfűtéses, iró- asztal s egy pár butorok eladók. Megtekinthet- ök hétfőtől kezdve. — Kossuth 6. 7066

Eladó egy 50 méter hosszú új kazáncs 70 mm. átmé- rettel. Eötvös-utca 87. szám. 7063

Eladó két lakásos modern — ház. Cím a kiadóhiva- talban. 7067

Korcsmai puló és egy lekváson fűszerezett eladók. Hatvan-u. 74. 7071

Tábori fűszér és egy lekváson ágyhuzat eladó. Széche- nyi 28. I. 7062

Egy ócska, egy asztal van eladó. Péterfa 13. há- tul az udvarban. 7049

Két Kőnyök-utca eladó. Ajtó- u. 24. 7048

Száraz tűzifát... Kemény Béla és Társa... Ispotyá-u. 19. és Salétrom-u. 34. Telefon 13-95. Telefon 14-34.

Meghívás. A Debreceni Néphank Szövetkezet 1918. évi július hó 7-én, d. u. 4 órakor, az intézet helyiségében (Csapó-u. 100.) tartandó 1917. évi Rendes közgyűlésére... Tisztelettel: Az igazgatóság.

Lakkok, festékek! Schleif, Preparations, Copal, Damár, Express, Leder, Fohér zománc és Linoleum szeszés padló lakko- kat ajánl békebeli mi- nőségben ULLMANN fűszer és festék nagykeres- kedő. — Az összes festék szakmába vágó cikkek leg- jobb minőségben állandóan nagy mennyiségben kaphatók

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk (civilágosított) csak a válaszra szükséges dílyesget kell mellékelni.

Apró hirdetések egyezsari beiktatása 10 szögig 2 K. Minden további szó 20 L. Vasár- és ünnepnap részére felajánlott legkisebb apróhirdetés 10 szögig 3 K. Minden további szó 30 L.

Apró hirdetések díj előre fizetendő. Vidéki apró hirdetések díj levéljegyekben is beküldhetők. Tudakozásokról a hirdetés számánál mindig közzé kell.

Ajánlat

Szülőanyag
szülőanyag a legjobb kap-
ható Kossuth-u. 3. I.
emelet, kereszt épület.
217

A kath.
gimnáziumban VI. osztályt végzett fia tanítást vállal. Cím a kiadó hivatalban. 6918

Új hatos
gépre cséplést vállalok. Cím a kiadóhivatalban. 6889

Réztálc,
kénalap, szőlőkötöző fo-
nal, impregnált papir-
spárga és hortapozsák-
ok kaphatók Glücknél
Péterfa-u. 76. 6827

Fűrészpót
elcsérendő kapható. —
Deutsch Albert és Fia
cégnél. Piac, Hatvan-u.
sarak. 6421

Nagyserén
13 köbös föld kiadó.
Kandia-utca 11. sz. 6957

Házvezetőnők
ajánljuk középkoru,
magános nő, vidékre
is elmegy. Bethlen-u.
42. sz. keresztépület. —
Jakó Bert. 6958

Német,
francia, zongora órákat
adok, vizsgára előké-
szítők. Cím a kiadóhi-
vatalban. 6984

Elegánsan
butorozott utcai szoba,
előszobával kiadó. —
Piac 21. 6088

Cséplést
vállalok egy kis hatos
gépre. Szent-Anna 46. 6088

Kiadó
hasznosbörpe 250 magy-
ar hold réti fekete föld
tanyás birtok, hajdubó-
szormányi határban, —
tiszapolgári közt men-
tén. Erőteljes Debre-
ceni Gazdák Bankjánál
Kossuth-u. 17. 6905

Tervezést,
építést, pékkemencét el
vállal Kozma András,
Kuruc-u. 20. szám. 6981

Kereskedelmi
iskola középső osztályát
végzetet tanuló, tanít
középsőségi tanulókat
javítóvizsgára és fölve-
telre előkészít. Szé-
chenyi-utca 18. 6982

Olasó
ebédkoszt kapható Ár-
pad-tér 43. sz. 7022

Vízvezeték,
fűdő szoba, csatorná-
zás szivattyút javítást
vállal Gyenes.
Miklós-utca. Telefon :
937. Ugyanott jó ház-
ból való fiú tanulónak
felvételt. 7025

Zongoránál
tanítók kezdőket. —
Csapó-utca 34. 7054

Kiadó
azonnal utcai butoro-
zott ház, salon, elő és
fűdőszoba. Kossuth 6.
szokház. 7052

Egy
középsőségi övezet, in-
telligens emberhez —
mint házvezetőnő ajánl
kozok vidékre is megy
Cím Sziv-u. 17. — öv.
Flóra Mihályné. 7061

Gyümölcs-iz, vegyes

7 K 14 fillér, 13 kg. zo-
mancozott vedrekben
kapható: **Almája kan-
zervgyár.**

Rákóczi-u. 13

Telefon szám: 777.

Villamos
világítás berendezése-
ket, javításokat szak-
szerűen végez Alföldi
Villamosági vállalat. —
Szerelők felvételnek. —
Piac 45. 7044

Egy
szerény igényű ember,
ki a gazdaság minden
ágában szakított, gaz-
daságba ajánlkozik. —
Cím a kiadóhivatalban
7041

Olajat
ajánl csépléshez, vó-
kony és vastag kék —
enhger olajat, tulhovi-
tett gézgekhez és pri-
ma favolta zsír. Király
fűszerüzlete. Dégenfeld-
tér 11. 7053

Permetező
és kénporozó javítást ju-
tányos árban vállalok.
József kir. herceg-utca
24. 7042

Német
fiú 17 éves, VII. gimnázium-
ista ajánlkozik uri —
fiúk mellé vagy gazda-
ságban segédkezne, —
csak ellátásért a szün-
időben. Cím: Czili Her-
czog, Széchenyi-utca 49
7048

Német
fiú 17 éves, VII. gimnázium-
ista ajánlkozik uri —
fiúk mellé vagy gazda-
ságban segédkezne, —
csak ellátásért a szün-
időben. Cím: Czili Her-
czog, Széchenyi-utca 49
7048

Aranyat-értőt,
brilliant, zalogjegyet
vesz, meghívásra ház-
hoz is elmegy. Steiner
Mihály, Széchenyi-u. 19

Hadiárva
12-14 éves jól nevelt,
jobb családból való
leánykát keresek, ki öz-
veggy edes anyján mel-
lett gyermek szerepet
töltene be. Ha jó maga-
viseletével bizalmamat
kiérdemli, atyai gondos-
kodásban részesítem. —
Megkeresések „Tiszvi-
selő” címen a kiadóba
küldendők. 215

Az Arany-Bika
fürdőbe mosónők azo-
nal felvételnek. 6952

Ügyes
kiszolgáló segéd felvé-
tetik Csanak József ke-
resk. részvény társasá-
nál. 6948

Asszonyok
gazdasági munkára —
azonnal felvételnek. Je-
lentkezni lehet naponta
a cs. és kir. anyag-
gyűjtő állomásnál az
Erzsébet malomban.
6923

Termelőktől
zöltség felét és gyü-
mölcsöt veszlek. Ke-
mény Simonffy-utca 1
szám. 6917

Kocsist
megbízható felvezet a
Fehértóty temetőzési
intézet. Dégenfeld-tér 4.
6910

Termelőktől
zöltség felét és gyü-
mölcsöt veszlek. Ke-
mény Simonffy-utca 1
szám. 6917

Kocsist
megbízható felvezet a
Fehértóty temetőzési
intézet. Dégenfeld-tér 4.
6910

Benzines
öngyújtó nagy mennyi-
ségben érkezett Molnár
Festvérekhez. Egyház-
Viszonteladónak nagy
engedmény. 6913

Németet
perfektül beszélő csakis
intelligens kisasszonyt
keresek társalgásra. —
Cím a kiadóhivatalban
6993

Keresek
40 drb. átvészelt sertést
hizlalásra. Káposztás
hordókat vesznék. Aj-
ánlatok a 2 hónapig hu-
szár pótszázad elol-
vező tiszthez. Telefon
szám 3. 6940

Egy
kiszolgáló leány és egy
kifutó leány felvételnek.
Hatvan-u. 2., vendéglő.
Ugyanott borkövet —
vesznék. 6911

Csőplőgaranturát
megvételre keresek ár-
gyártmány, hány éves
értéssel. Ehrenreich
Sándor. 6903

Jó forgalmu
vendéglőt kívünnék. —
kimerőnek is elmegyek
Cím: Erzsébet-ut 31. 6760

Egy
jó fu teljes ellátással
Borbély tanulónak fel-
vételt. Hajduböször-
mény. Nyil-utca 135
szám. Vedres Béla. 6898

Délelőtti
állást keres, német, —
magyar gyorsírásban
járatos leány. Cím a
kiadóhivatalban. 6959

Elveszett
anellit, kék kövekket.
Mertaláló jutalmat kap
Angol királynő. Ist-
vánffy, képképzés. 6900

Tisztessegek
takarítónő keresek egy
szobás, előszobás lakás
takarításához. Cím a
kiadóhivatalban. 6975

Méhvárszt
veszek minden mennyi-
ségben. Ullmann Sala-
mon nagykereskedése,
Ferenc József-ut 69.
6946

Takarítónő
keresek főnapra, Hat-
van-utca 17. sz., I. em.
6906

Munkások
és munkásnők felvétel-
nek. Szentes Rezsóné,
Hungári malom mel-
lett. 6908

Géplakatos
munkát keres kevésbé
rokkant közcséplő és
nyersolaj benzín motor
kezeléshez is, vidékre
vagy helyben, szíves
megkeresést a kiadóhi-
vatal továbbít. „Gépla-
katos” jellegre. 6965

Értesítem

a nagyérdemű közön-
séget, hogy Simonffy-u.
5 szám alatti polgári és
katonai szabószágot nyit-
tottam a szakmába —
vágó munkát a legújta-
nyosanban és legpontos-
sággal készítem. Kérve
a közönség szíves párt
fogását. Tisztelettel. —
Reich Márton, polgári
katonai szabó.

Ecet

vérfajmeszt, csisz és
ecet legolcsóbban kap-
ható

Kupper Ignác

liszt és fűszer raktár-
ban Tisza-palota. Ugya-
nott viszont eladónak
papírzsákó, fehér sou-
perior minden nagyság-
ban és csomagoló pa-
tent papír a legolcsóbb-
ban kapható. Telefon:
szám 368.

Gyakorlataal
bíró kisasszony fűszer-
üzletbe felvételt. —
Sajátkezűleg tri ajánl-
kozó levelek személye-
sen adandók at Felgy-
nagy János. 6979

Irodista
kisasszony 16 írással —
felvételt Földvári —
elektrotechnikusnál. —
Delegyűjtők, tessmerek
javittatnak. Széchenyi-
utca 55. 6977

Lakatosok
(tömegközök gyártás)
hoz magas keresettel
felvételtnek a Vasbutor-
gyárban. 6978

Harisnyafejlesztés
3 párból két párt készí-
tek. Kossuth-u. 58. 6978

VII. realista,
kinek a tőren gyakor-
lata van, gazdasági
alkalmazást keres. Cím
a kiadóhivatalban 6983

Cséplőszó
fűtő kerestetik. Mester
utca 25. 6971

Aratógépszerezők
felvételnek — Rákher
Sándornál. Piac 43. 6973

Mosogató
asszonyok felvételnek
azonnal a Gambrinus-
ban. 6989

Német
nevelőnő kerestetik. —
Ugyanott sestetakerti bor-
eladó. Cím a kiadóhi-
vatalban. 6986

Takarítónő
reggel 2 órára kereset-
tik. Rózné. Piac-utca
58., földszint, ajtó 4.
7015

Takarítónő
parkettes lakáshoz azo-
nallal belépésre keres-
tetik. Jelenkeznek. Piac
utca 26-a. házszám, 16
ajtó. 7018

Apólat,
ápolónőket, kézi és mo-
sogatóanyagokat azo-
nallal fűves a debreceni
városi közköpház. 7019

Használt
butorok magas áron —
megvételnek. Pacsirta
utca 27. szám. 7032

Pánztárnoknő
felvételt: Révi Mikó-
gyár. — Kisállomással
szemben. 7031

Takarítónő
keresek egy szoba reg-
geli órákban való taka-
rítására. Cím kiadóhi-
vatalban. 7030

Kifutó
leány felvételt a Ku-
bék-féle patikában. —
Tisza-palota. 7035

Zsákvarrónák
felvételnek Wiener Ad-
olf üzletében, Kossuth-
utca. 7018

Intelligens
német kisasszony egész
délelőtti vagy délutánra
7 éves kis fiúhoz azo-
nallalra kerestetik. Piac-
utca 32. sz. II. emelet.
7012

Házmesternek
egyszerűbb nő felvéte-
tik. Nyomatató-u. 18.
7007

Kis házat
törlesztésre keresek. —
Ajánlatot a kiadóhi-
vatalba kérek ház jellegre.
7064

Munkásleányok
14-15 évesek felvétel-
nek. Szalay György-
szertár. Piac-utca 30.
7010

Kifutó
fiú vagy középiskolai
szolgálat azonnallal fel-
vesz Széchenyi. Kossuth
szomszédság. Piac 30.
7010

Fűtőket
házakat, gyárakat, Bu-
dapesti bankunk meg-
bizásból vesznék. —
Nagy százalékos kölcsö-
nöt felvételnek. —
Bécs-utca 1. 1040

Gyakorított
cipő tűzőnő felvételnek.
Csapó-utca 9. 7014

Munkás
leányok felvételnek. —
Bercsényi 53. 7001

Szénsofogató
leányok vagy asszonyok
felvételnek. Csapó-u. 16
7006

Előszó
megbízható tisztességes
szertényben asszonyt —
keresek vidéki házar-
tásomban mindenesnek,
könnyebb házi mun-
kára. Családias báná-
smód. Elelem hűven, —
fizetés megegyezik sze-
rint. Ertekezni Erdős-u.
23. 6972

Egy
jó megjelölt vidéki
hadit övezet gazda-
szoны állást keres, —
csak paraszt gazdalko-
dásban megyek. Erte-
kezni Kossuth-utca 23
szám. 6971

Tanuló
leányok fűtővel felvé-
telnek Paceltók Püs-
pöki-palota. 7010

Gépszakmács
gazdaságban kerestetik
esetleg felmenthetem
Jelenkezzen Deák Fe-
renc-utca 5., házme-
sternél. 7004

Elveszett
a hortobágyon egy há-
rom éves barna pe-
kancs eskő és egy két
éves pirospaj kancs,
jobb hátsó lába kere-
salfarán Sz. I. helyeg-
gel. Megtaláló illó jute-
komba részestül. Tócs
kert. Szondi-utca 20.
7026

Bejárónő
fiatal leány, vagy as-
szoны obálkossal fel-
vételt. Péterfa 13. —
kapu alatt balra. 7077

Eladás

Jó minőségű
tégla és cserép vagyon-
ba rakva eladó. Érté-
keshetni Tóth István
építésznel. Poroszlav-
ut 1. Sesta-kert. 6178

Eladó
keveset használt ág. —
nagy ruganyos betéttel
s 8 drb. finom löszöl-
párnával. Es egy szor-
góra sack. Bathányi,
utca 17.

Valódi málnaszörp

a 689 kőleje 10 kilóval
kapható Almája kan-
zervgyár.

Rákóczi-u. 13

Telefon szám: 777.